

## **Πληροφορίες σύμφωνα με το Άρθρο 4 του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088 περί γνωστοποιήσεων αιφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών**

**Δήλωση σχετικά με τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες αιφορίας**

**Συμμετέχων στις χρηματοπιστωτικές αγορές – INTERAMERICAN Ελληνική Ασφαλιστική Ανώνυμη Εταιρεία .**

### **Περίληψη**

Η INTERAMERICAN Ελληνική Ασφαλιστική Ανώνυμη Εταιρεία (εφεξής «INTERAMERICAN» ή «Εταιρεία») λαμβάνει υπόψη τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών της αποφάσεων στους παράγοντες αιφορίας.

Η παρούσα δήλωση σχετικά με τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις στους παράγοντες αιφορίας καλύπτει την περίοδο αναφοράς από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου έως τις 31 Δεκεμβρίου του έτους 2023.

Αυτοί οι παράγοντες καλύπτουν θέματα που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία, την εργασία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, καθώς και τη δράση κατά της διαφθοράς και της δωροδοκίας. Στο πλαίσιο των επενδυτικών της δράσεων και συμβαδίζοντας με τις νομοθετικές διατάξεις, η Εταιρεία επιδιώκει τον περιορισμό των κύριων δυσμενών επιπτώσεων που προκαλούνται από τις επενδυτικές της επιλογές. Ο βαθμός και ο τρόπος με τον οποίο οι κύριες δυσμενείς επιπτώσεις ενσωματώνονται στην επενδυτική διαδικασία εξαρτάται από διάφορους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων του είδους του κεφαλαίου ή της στρατηγικής, της κατηγορίας ενεργητικού και της διαθεσιμότητας αξιόπιστων δεδομένων.

Η INTERAMERICAN, ως μέλος του Ομίλου Achmea, δεν εστιάζει απλώς στις προαναφερθείσες επιπτώσεις στους παράγοντες αιφορίας, αλλά έχει καθιερώσει τη βιωσιμότητα ως κεντρικό στοιχείο στις διοικητικές και λειτουργικές της πρωτοβουλίες. Η Εταιρεία υποστηρίζει τη φιλοδοξία του Ομίλου για μια κλιματικά ουδέτερη επιχειρηματική λειτουργία έως το 2030, κλιματικά ουδέτερες επενδύσεις έως το 2040 και κλιματικά ουδέτερα προϊόντα έως το 2050.

Όσον αφορά τις επενδυτικές της δραστηριότητες, η INTERAMERICAN ακολουθεί τις κατευθυντήριες γραμμές του Ομίλου Achmea, τη μελέτη διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων (Asset Liability Management – ALM), την Επενδυτική Πολιτική καθώς και άλλες συναφείς πολιτικές του Ομίλου. Παράλληλα, η διαχείριση περιουσιακών στοιχείων της INTERAMERICAN πραγματοποιείται κυρίως εσωτερικά, με μόνο ένα μικρό μέρος να τοποθετείται μέσω αμοιβαίων κεφαλαίων σε εξωτερικούς διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων.

Η INTERAMERICAN, διαχειρίζεται ένα χαρτοφυλάκιο άμεσων επενδύσεων, κυρίως σε ομόλογα (κρατικά και εταιρικά), μετοχές, αμοιβαία κεφάλαια και ταμειακά διαθέσιμα. Επιπλέον, τα προϊόντα ασφάλισης ζωής που συνδέονται με επενδύσεις (Unit-Linked) αφορούν προϊόντα που επιτρέπουν στο συμβαλλόμενο να επιλέξει, μέσω μίας λίστας αμοιβαίων κεφαλαίων εταιρειών διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων, εκείνα που αντιστοιχούν στις προτιμήσεις και ανάγκες του.

Η INTERAMERICAN λαμβάνει υπόψη της τους κινδύνους βιωσιμότητας κατά τη λήψη επενδυτικών αποφάσεων, κυρίως μέσω της επενδυτικής της πολιτικής και της πολιτικής κοινωνικά υπεύθυνων επενδύσεων, οι οποίες περιλαμβάνουν διάφορα ποιοτικά και ποσοτικά κριτήρια με σκοπό την αποτελεσματικότερη διαχείριση κινδύνων, και συνεπώς τη διασφάλιση του κεφαλαίου των πελατών.

Μεταξύ των κριτηρίων αυτών, περιλαμβάνεται και η εναρμόνιση των εκδοτών χρεογράφων με κριτήρια περιβαλλοντικά, κοινωνικά και εταιρικής διακυβέρνησης (εφεξής «κριτήρια ESG»). Καθώς το μεγαλύτερο μέρος του χαρτοφυλακίου είναι τοποθετημένο σε κρατικά ομόλογα υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης με έδρα την Ευρωπαϊκή Ένωση, διάφοροι οίκοι πιστοληπτικής αξιολόγησης λαμβάνουν εκτενώς υπόψιν τους τα κριτήρια ESG, με αποτέλεσμα οι επενδυτικές αποφάσεις της INTERAMERICAN να εμπεριέχουν ήδη την αξιολόγηση αυτών των κριτηρίων. Επιπρόσθετα, κατά την επιλογή εκδοτών χρεογράφων, η Εταιρεία αποκλείει όσους ανήκουν σε συγκεκριμένες επαγγελματικές δραστηριότητες ή χώρες που δε συμβαδίζουν με την εταιρική της πολιτική και φιλοσοφία. Ιδιαίτερως, στην επιλογή εταιρικών ομολόγων, τα οποία επίσης στην πλειονότητα τους είναι υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης, λαμβάνονται υπόψη οι δραστηριότητες οι οποίες θα χρηματοδοτηθούν από το κεφάλαιο που συγκεντρώνει ο κάθε εκδότης (use of proceeds).

Για την αξιολόγηση των κινδύνων βιωσιμότητας των αμοιβαίων κεφαλαίων που προέρχονται από εξωτερικούς διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων, η INTERAMERICAN συμπεριλαμβάνει στη διαδικασία επενδυτικής επιλογής ένα ποιοτικό σύστημα κατάταξης για τους παράγοντες βιωσιμότητας. Συγκεκριμένα, η διαδικασία περιλαμβάνει μια ανασκόπηση της φιλοσοφίας ESG και της έκθεσης βιωσιμότητας, εφόσον αυτά είναι διαθέσιμα, κάθε εξωτερικού διαχειριστή περιουσιακών στοιχείων προκειμένου να οριστεί μια βαθμολογία, η οποία στη συνέχεια περιλαμβάνεται στον σταθμισμένο μέσο όρο του μοντέλου για τον καθορισμό της τελικής λίστας επενδύσεων.

Στην παρούσα έκθεση παρουσιάζονται δείκτες που μετρούν τις δυσμενείς επιπτώσεις στην βιωσιμότητα. Από αυτούς τους δείκτες, οι πρώτοι δεκατέσσερις αφορούν τις επενδύσεις σε εταιρίες και είναι υποχρεωτικοί για τους συμμετέχοντες στις χρηματοπιστωτικές αγορές, οι οποίοι καλούνται να υποβάλουν σχετικές αναφορές. Επιπλέον, θα πρέπει να επιλέξουν τουλάχιστον δύο ακόμη δείκτες από μια λίστα που περιλαμβάνεται στο παράρτημα του άρθρου 4 του Κανονισμού Αειφορίας. Οι δεκατέσσερις υποχρεωτικοί δείκτες παρουσιάζονται στον Πίνακα 1.

Η πρώτη κατηγορία αναφέρεται σε «Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε εταιρείες», στην οποία εμπεριέχονται κλιματικοί και άλλοι δείκτες που αφορούν το περιβάλλον, καθώς και δείκτες που αφορούν κοινωνικά ζητήματα και ζητήματα προσωπικού,

σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και καταπολέμησης της διαφθοράς και της δωροδοκίας. Η δεύτερη κατηγορία αναφέρεται σε «Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε κρατικές και υπερεθνικές οντότητες» και η τρίτη σε «Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε ακίνητα περιουσιακά στοιχεία». Επίσης, όσον αφορά τους προαιρετικούς δείκτες, η INTERAMERICAN έχει επιλέξει τέσσερις από αυτούς. Συγκεκριμένα, όπως φαίνεται και στους Πίνακες 2 και 3, οι δείκτες υπάγονται στις εξής κατηγορίες: «Πρόσθετοι κλιματικοί και άλλοι περιβαλλοντικοί δείκτες» και «Πρόσθετοι δείκτες για κοινωνικά ζητήματα και ζητήματα προσωπικού, σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και καταπολέμησης της διαφθοράς και της δωροδοκίας».

Σημειώνεται ότι, λόγω της περιορισμένης διαθεσιμότητας και ποιότητας δεδομένων, ο προσδιορισμός ποσοτικών στόχων αποτελεί πρόκληση. Για την επίτευξη των στόχων και τη συμμόρφωση με τα επενδυτικά πλαίσια που αναφέρθηκαν παραπάνω, είναι απαραίτητη η διαρκής παρακολούθηση και εξέταση των δεικτών, καθώς και η ανάλυση πιθανών μέτρων για την βελτίωση αυτών.

Για την ακριβέστερη συμπλήρωση των ακόλουθων πληροφοριών, η INTERAMERICAN βασίζεται στην τρέχουσα ερμηνεία του Κανονισμού, τα διαθέσιμα τεχνικά πρότυπα («RTS») καθώς και τις διευκρινίσεις και κατευθυντήριες γραμμές που έχουν δημοσιευθεί από τις αρμόδιες αρχές κατά τη στιγμή της δημοσίευσης της παρούσας δήλωσης. Οι διαθέσιμες κατευθυντήριες γραμμές ενέχουν ένα σχετικό περιθώριο ερμηνείας και προσαρμόζονται συνεχώς στις ανάγκες του πλαισίου. Λαμβάνοντας υπόψη αυτά τα δεδομένα, η Εταιρεία δίνει ιδιαίτερη προσοχή στις σχετικές εξελίξεις και δεσμεύεται να προσαρμόζει αντίστοιχα την προσέγγισή της στις ισχύουσες παραδοχές και την εφαρμοστέα μεθοδολογία.

### Περιγραφή των κύριων δυσμενών επιπτώσεων στους παράγοντες αειφορίας

Πίνακας 1						
Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε εταιρείες						
Αρνητικός δείκτης βιωσιμότητας	Μετρικό μέγεθος	Επίπτωση 2023	Επίπτωση 2022	Επεξήγηση	Μέτρα που έχουν ληφθεί, μέτρα που πρόκειται να ληφθούν και στόχοι που έχουν τεθεί για την επόμενη περίοδο αναφοράς	
<b>ΚΛΙΜΑΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ</b>						
Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου	1. Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου	Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου πεδίου εφαρμογής 1 (Scope 1)	12.033,77 tCO <sub>2</sub>	3.136,64 tCO <sub>2</sub>	Το χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνεται το 2023 είναι περίπου τριπλάσιο σε αξία σε σύγκριση με το 2022, επομένως αναμένονται τέτοιες μεγάλες διαφορές στους δείκτες που παρουσιάζονται ως απόλυτοι αριθμοί.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.
		Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου πεδίου εφαρμογής 2 (Scope 2)	1.963,34 tCO <sub>2</sub>	412,26 tCO <sub>2</sub>	Το χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνεται το 2023 είναι περίπου τριπλάσιο σε αξία σε σύγκριση με το 2022, επομένως αναμένονται τέτοιες μεγάλες διαφορές στους δείκτες που παρουσιάζονται ως απόλυτοι αριθμοί.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.
		Εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου πεδίου εφαρμογής 3 (Scope 3)	63.974,65 tCO <sub>2</sub>	26.062,25 tCO <sub>2</sub>	Το χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνεται το 2023 είναι περίπου τριπλάσιο σε αξία σε σύγκριση με το 2022, επομένως αναμένονται τέτοιες μεγάλες	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.

					διαφορές στους δείκτες που παρουσιάζονται ως απόλυτοι αριθμοί.	
		Συνολικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου	13.996,98 tCO <sub>2</sub>	3.548,9 tCO <sub>2</sub>	Το χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνεται το 2023 είναι περίπου τριπλάσιο σε αξία σε σύγκριση με το 2022, επομένως αναμένονται τέτοιες μεγάλες διαφορές στους δείκτες που παρουσιάζονται ως απόλυτοι αριθμοί.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.
2. Αποτύπωμα άνθρακα	Αποτύπωμα άνθρακα	236,78 tCO <sub>2</sub> e /Μ€	158,6 tCO <sub>2</sub> e /Μ€	Το χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνεται το 2023 είναι περίπου τριπλάσιο σε αξία σε σύγκριση με το 2022, επομένως αναμένονται τέτοιες μεγάλες διαφορές στους δείκτες που παρουσιάζονται ως απόλυτοι αριθμοί.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.	
3. Ένταση αερίων θερμοκηπίου των εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις	Ένταση αερίων θερμοκηπίου των εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις	129,50 tCO <sub>2</sub> /Μ€ εσόδων	151,64 tCO <sub>2</sub> /Μ€ εσόδων	Παρότι το χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνεται το 2023 είναι περίπου τριπλάσιο σε αξία σε σύγκριση με το 2022, ο δείκτης αυτός υπολογίζεται με βάση τις συνολικές επενδύσεις (παρονομαστικής) που έχει επίσης αυξηθεί σημαντικά.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.	
4. Έκθεση σε εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα των ορυκτών καυσίμων	Ποσοστό επενδύσεων σε εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα των ορυκτών καυσίμων	30,62%	27,21%	Η INTERAMERICAN ακολουθεί τις οδηγίες του Ομίλου σχετικά με τον αποκλεισμό από επενδύσεις ορισμένων οντοτήτων και τομέων. Επιπλέον, η σύνθεση των τομέων που περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο είναι σχετικά σταθερή, επομένως δεν σημειώνονται σημαντικές διαφορές από έτος σε έτος σε σχετικούς δείκτες (όχι με τη μορφή απόλυτου αριθμού).	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.	

	5. Μερίδιο κατανάλωσης και παραγωγής ενέργειας από μη ανανεώσιμες πηγές	Μερίδιο κατανάλωσης ενέργειας από μη ανανεώσιμες πηγές των εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις από μη ανανεώσιμες πηγές ενέργειας σε σύγκριση με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, εκφραζόμενο ως ποσοστό των συνολικών πηγών ενέργειας	65,93%	69,61%	Η INTERAMERICAN ακολουθεί τις οδηγίες του Ομίλου σχετικά με τον αποκλεισμό από επενδύσεις ορισμένων οντοτήτων και τομέων. Επιπλέον, η σύνθεση των τομέων που περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο είναι σχετικά σταθερή, επομένως δεν σημειώνονται σημαντικές διαφορές από έτος σε έτος σε σχετικούς δείκτες (όχι με τη μορφή απόλυτου αριθμού).	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.
		Μερίδιο παραγωγής ενέργειας από μη ανανεώσιμες πηγές των εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις από μη ανανεώσιμες πηγές ενέργειας σε σύγκριση με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, εκφραζόμενο ως ποσοστό των συνολικών πηγών ενέργειας	73,10%	84,63%	Ισχύει το ίδιο με ανωτέρω.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.
	6. Ένταση κατανάλωσης ενέργειας ανά κλιματικό τομέα υψηλού αντικτύπου	Κατανάλωση ενέργειας σε GWh ανά εκατ. EUR εσόδων των εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις, ανά κλιματικό τομέα υψηλού αντικτύπου	0,46 GWh/Μ€	0,69 GWh/Μ€	Οι επενδύσεις σε εταιρείες με υψηλή κατανάλωση ενέργειας σε GWh ανά εκατ. ευρώ εσόδων μειώθηκαν ελαφρώς το 2023.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.
Βιοποικιλότητα	7. Δραστηριότητες που επηρεάζουν αρνητικά ευαίσθητες ως προς τη βιοποικιλότητα περιοχές	Μερίδιο επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις με εγκαταστάσεις/ δραστηριότητες που βρίσκονται σε ή κοντά σε ευαίσθητες ως προς τη	65,09%	1,42%	Αλλαγή λόγω αλλαγής του παρόχου δεδομένων στη μέθοδο υπολογισμού.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.

		βιοποικιλότητα περιοχές όπου οι δραστηριότητες των εν λόγω εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις επηρεάζουν αρνητικά τις εν λόγω περιοχές				
Υδατα	8. Εκπομπές προς τα ύδατα	Τόνοι εκπομπών προς τα ύδατα που παράγονται από εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις ανά επενδύσιμο εκατ. EUR, εκφραζόμενοι ως σταθμισμένος μέσος όρος	0,07 t/M€	0,11 t/M€	Παρότι το χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνεται το 2023 είναι περίπου τριπλάσιο σε αξία σε σύγκριση με το 2022, ο δείκτης αυτός υπολογίζεται με βάση τις συνολικές επενδύσεις (παρονομαστικής) που έχει επίσης αυξηθεί σημαντικά.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.
Απόβλητα	9. Αναλογία επικίνδυνων αποβλήτων και ραδιενεργών αποβλήτων	Τόνοι επικίνδυνων αποβλήτων και ραδιενεργών αποβλήτων που παράγονται από εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις ανά επενδύσιμο εκατ. EUR, εκφραζόμενοι ως σταθμισμένος μέσος όρος	2,06 t/M€	0,87 t/M€	Παρότι η χαμηλή διαθεσιμότητα πληροφοριών σε αυτόν τον δείκτη εξακολουθεί να αποτελεί πρόκληση, ο αριθμός των εταιρειών χαρτοφυλακίου που δημοσιεύουν τέτοιες πληροφορίες αυξήθηκε το 2023.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.
<b>ΔΕΙΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑΣ</b>						
Κοινωνικά ζητήματα και ζητήματα προσωπικού	10. Παραβιάσεις των αρχών της πρωτοβουλίας «Οικουμενικό Σύμφωνο» των Ηνωμένων Εθνών, καθώς και των κατευθυντήριων γραμμών του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις	Μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις που έχουν εμπλακεί σε παραβιάσεις των αρχών της πρωτοβουλίας «Οικουμενικό Σύμφωνο» των Ηνωμένων Εθνών ή των κατευθυντήριων γραμμών του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις	11,06%	18,53%	Το μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες που έχουν εμπλακεί σε παραβιάσεις των αρχών της πρωτοβουλίας «Οικουμενικό Σύμφωνο» των Ηνωμένων Εθνών ή των κατευθυντήριων γραμμών του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις παρέμεινε σχετικά σταθερό, καθώς οι εταιρείες ελέγχονται μέσω εσωτερικών διαδικασιών που περιγράφονται στην παρούσα δήλωση και αποφεύγονται όσες είναι πιο επιρρεπείς σε τέτοιες παραβιάσεις.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.

<p>11. Έλλειψη διαδικασιών και μηχανισμών συμμόρφωσης για την παρακολούθηση της συμμόρφωσης με τις αρχές της πρωτοβουλίας «Οικουμενικό Σύμφωνο» των Ηνωμένων Εθνών και τις κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις</p>	<p>Μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις χωρίς πολιτικές παρακολούθησης της συμμόρφωσης με τις αρχές της πρωτοβουλίας «Οικουμενικό Σύμφωνο» των Ηνωμένων Εθνών ή με τις κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις ή χωρίς μηχανισμούς καταγγελιών/διαχείρισης καταγγελιών για την αντιμετώπιση παραβιάσεων των αρχών της πρωτοβουλίας «Οικουμενικό Σύμφωνο» των Ηνωμένων Εθνών ή των κατευθυντήριων γραμμών του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις</p>	<p>0%</p>	<p>27,96%</p>	<p>Αλλαγή λόγω αλλαγής του παρόχου δεδομένων στη μέθοδο υπολογισμού.</p>	<p>Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.</p>
<p>12. Μη προσαρμοσμένο μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων</p>	<p>Μέσο μη διορθωμένο μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων των εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις</p>	<p>21,38%</p>	<p>21,09%</p>	<p>Το μέσο μη προσαρμοσμένο μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων των εταιρειών στις οποίες πραγματοποιούνται επενδύσεις παρέμεινε σχετικά σταθερό, καθώς οι εταιρείες ελέγχονται μέσω εσωτερικών διαδικασιών που περιγράφονται στην παρούσα δήλωση και αποφεύγονται όσες είναι πιο επιρρεπείς σε τέτοια φαινόμενα.</p>	<p>Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.</p>
<p>13. Πολυμορφία όσον αφορά το φύλο στο Διοικητικό Συμβούλιο</p>	<p>Μέση αναλογία γυναικών-ανδρών μελών του συμβουλίου στις εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις, εκφραζόμενη ως ποσοστό όλων των μελών του συμβουλίου</p>	<p>41,35%</p>	<p>66,32%</p>	<p>Παρότι η χαμηλή διαθεσιμότητα πληροφοριών σε αυτόν τον δείκτη εξακολουθεί να αποτελεί πρόκληση, ο αριθμός των εταιρειών χαρτοφυλακίου που δημοσιεύουν τέτοιες πληροφορίες αυξήθηκε το 2023. Έτσι, δεδομένου ότι οι περισσότερες εταιρείες έχουν αναλογία μικρότερη από 1:1, όσο περισσότερες διαθέσιμες πληροφορίες υπάρχουν, τόσο</p>	<p>Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.</p>

					περισσότερο μειώνεται η τιμή του δείκτη.	
14. Έκθεση σε αμφιλεγόμενα όπλα (νάρκες κατά προσωπικού, πυρομαχικά διασποράς, χημικά όπλα και βιολογικά όπλα)	Μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις που εμπλέκονται στην κατασκευή ή την πώληση αμφιλεγόμενων όπλων	0%	0%		Η INTERAMERICAN ακολουθεί τις οδηγίες του Ομίλου σχετικά με τον αποκλεισμό από επενδύσεις ορισμένων οντοτήτων και τομέων. Επιπλέον, η σύνθεση των τομέων που περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο είναι σχετικά σταθερή, επομένως δεν σημειώνονται σημαντικές διαφορές από έτος σε έτος σε σχετικούς δείκτες (όχι με τη μορφή απόλυτου αριθμού). Ο συγκεκριμένος τομέας έχει χαρακτηριστεί ως αποκλεισμένος με βάση τις ισχύουσες πολιτικές του Ομίλου Achmea.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμνημόνευσή του.

**Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε κρατικές και υπερεθνικές οντότητες**

Αρνητικός δείκτης βιωσιμότητας		Μετρικό μέγεθος	Επίπτωση 2023	Επίπτωση 2022	Επεξήγηση	Μέτρα που έχουν ληφθεί, μέτρα που πρόκειται να ληφθούν και στόχοι που έχουν τεθεί για την επόμενη περίοδο αναφοράς
Περιβαλλοντικοί	15. Ένταση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου	Ένταση αερίων του θερμοκηπίου των χωρών στις οποίες γίνονται επενδύσεις	261,03 tCO <sub>2</sub> /M€ GDP	255,38 tCO <sub>2</sub> /M€ GDP	Παρά τη γενική αύξηση των τιμών των δεικτών λόγω της συμπερίληψης περισσότερων χαρτοφυλακίων το 2023 σε σχέση με το 2022, οι επενδύσεις σε κρατικές οντότητες ακολουθούν πολύ συγκεκριμένες κατευθυντήριες γραμμές και στην περίπτωση αυτή, τα νέα χαρτοφυλάκια περιλαμβάνουν επενδύσεις στις ίδιες κρατικές οντότητες. Ως εκ τούτου, η διαφορά παρέμεινε σχετικά μικρή.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.



Κοινωνικοί	16. Χώρες στις οποίες γίνονται επενδύσεις που υπόκεινται σε παραβιάσεις κοινωνικών δικαιωμάτων	Αριθμός των χωρών στις οποίες γίνονται επενδύσεις και υπόκεινται σε παραβιάσεις κοινωνικών δικαιωμάτων (απόλυτος αριθμός και σχετικός αριθμός διαιρούμενος με το σύνολο των εταιρειών στις οποίες γίνονται επενδύσεις), όπως αναφέρεται στις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις, στις αρχές των Ηνωμένων Εθνών και, κατά περίπτωση, στις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας	0	0	Καμία επένδυση δεν πραγματοποιήθηκε σε χώρες οι οποίες υπόκεινται σε παραβιάσεις κοινωνικών δικαιωμάτων, όπως αναφέρεται στις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις, στις αρχές των Ηνωμένων Εθνών και, κατά περίπτωση, στις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.
		Σχετικός αριθμός χωρών στις οποίες πραγματοποιούνται επενδύσεις οι οποίες υπόκεινται σε κοινωνικές παραβιάσεις, όπως αναφέρεται στις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις, τις αρχές των Ηνωμένων Εθνών και, κατά περίπτωση, το εθνικό δίκαιο	0%	0%	Καμία επένδυση δεν πραγματοποιήθηκε σε χώρες οι οποίες υπόκεινται σε παραβιάσεις κοινωνικών δικαιωμάτων, όπως αναφέρεται στις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις, στις αρχές των Ηνωμένων Εθνών και, κατά περίπτωση, στις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.

**Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε ακίνητα περιουσιακά στοιχεία**

Αρνητικός δείκτης βιωσιμότητας	Μετρικό μέγεθος	Επίπτωση 2023	Επίπτωση 2022	Επεξήγηση	Μέτρα που έχουν ληφθεί, μέτρα που πρόκειται να ληφθούν και στόχοι που έχουν τεθεί για την επόμενη περίοδο αναφοράς
Ορυκτά καύσιμα	17. Έκθεση σε ορυκτά καύσιμα μέσω ακίνητων περιουσιακών στοιχείων	0%	0%	Κανένα μέρος των επενδύσεων σε ακίνητα περιουσιακά στοιχεία δεν εμπλέκεται στην εξόρυξη, την αποθήκευση, τη μεταφορά ή την παραγωγή ορυκτών καυσίμων.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.



Ενεργειακή απόδοση	18. Έκθεση σε ενεργειακά μη αποδοτικά ακίνητα περιουσιακά στοιχεία	Μερίδιο των επενδύσεων σε ενεργειακά μη αποδοτικά ακίνητα περιουσιακά στοιχεία	100%	100%	Επί του παρόντος, όλα τα ακίνητα της Εταιρείας κατηγοριοποιούνται σε αυτήν την κατηγορία και δεν έγιναν νέες επενδύσεις το 2023.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.
<b>Άλλοι δείκτες των κύριων δυσμενών επιπτώσεων στους παράγοντες αειφορίας</b>						
<b>Πίνακας 2</b>						
<b>Πρόσθετοι κλιματικοί και άλλοι περιβαλλοντικοί δείκτες</b>						
Δυσμενής επίπτωση στη βιωσιμότητα	Δυσμενής επίπτωση στους παράγοντες αειφορίας (ποιοτική ή ποσοτική)	Μετρικό μέγεθος	Επίπτωση 2023	Επίπτωση 2022	Επεξήγηση	Μέτρα που έχουν ληφθεί, μέτρα που πρόκειται να ληφθούν και στόχοι που έχουν τεθεί για την επόμενη περίοδο αναφοράς
<b>Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε εταιρείες</b>						
<b>ΚΛΙΜΑΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ</b>						
Υδατα, απόβλητα και υλικά (εκπομπές)	9. Επενδύσεις σε εταιρείες παραγωγής χημικών προϊόντων	Μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις και των οποίων οι δραστηριότητες υπάγονται στον κλάδο 20.2 του παραρτήματος Ι του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1893/2006	0%	0%	Καμία επένδυση δεν πραγματοποιήθηκε σε εταιρείες παραγωγής χημικών προϊόντων.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.
<b>Πίνακας 3</b>						
<b>Πρόσθετοι δείκτες για κοινωνικά ζητήματα και ζητήματα προσωπικού, σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και καταπολέμησης της διαφθοράς και της δωροδοκίας</b>						
<b>ΔΕΙΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ, ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑΣ</b>						
Δυσμενής επίπτωση στη βιωσιμότητα	Δυσμενής επίπτωση στους παράγοντες αειφορίας (ποιοτική ή ποσοτική)	Μετρικό μέγεθος	Επίπτωση 2023	Επίπτωση 2022	Αιτιολόγηση	Ενέργειες που έχουν ληφθεί και δράσεις και στόχοι που έχουν τεθεί για την επόμενη περίοδο αναφοράς
<b>Δείκτες που εφαρμόζονται στις επενδύσεις σε εταιρείες</b>						

Κοινωνικά ζητήματα και ζητήματα προσωπικού	7. Περιστατικά εισαγωγής διακρίσεων	Αριθμός περιστατικών εισαγωγής διακρίσεων που αναφέρονται στις εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις, εκφραζόμενος ως σταθμισμένος μέσος όρος	0,36	0,37	Ο αριθμός των περιστατικών εισαγωγής διακρίσεων που αναφέρονται στις εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις παρέμεινε σχετικά σταθερός, καθώς οι επενδύσεις ελέγχονται μέσω εσωτερικών διαδικασιών που περιγράφονται στην παρούσα δήλωση και αποφεύγονται όσες είναι πιο επιρρεπείς σε τέτοιες παραβιάσεις.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.
		Αριθμός περιστατικών εισαγωγής διακρίσεων που επισύρουν την επιβολή κυρώσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις, εκφραζόμενος ως σταθμισμένος μέσος όρος	0,04	0,04	Ισχύουν τα ανωτέρω.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.
Ανθρώπινα δικαιώματα	14. Αριθμός διαπιστωθεισών περιπτώσεων σοβαρών ζητημάτων και περιστατικών στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων	Αριθμός περιπτώσεων σοβαρών ζητημάτων και περιστατικών στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που συνδέονται με εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις σε σταθμισμένη μέση βάση	1,91%	0	Υπήρξε μια οντότητα στο χαρτοφυλάκιο που κατέγραψε περιπτώσεις σοβαρών ζητημάτων και περιστατικών στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που συνδέονται με εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις σε σταθμισμένη μέση βάση.	Σκοπός είναι η διατήρηση του δείκτη σε χαμηλά επίπεδα έως την εκμηδένισή του.
Καταπολέμηση της διαφθοράς και της δωροδοκίας	16. Περιπτώσεις λήψης ανεπαρκών μέτρων για την αντιμετώπιση παραβιάσεων των προτύπων καταπολέμησης της διαφθοράς και της δωροδοκίας	Μερίδιο των επενδύσεων σε εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις με διαπιστωμένες ανεπάρκειες όσον αφορά τα μέτρα που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση παραβιάσεων των διαδικασιών και των προτύπων καταπολέμησης της διαφθοράς και της δωροδοκίας	20,65%	8,94%	Οι εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις και οι οποίες προηγουμένως δεν είχαν καταγράψει διαπιστωμένες ανεπάρκειες όσον αφορά τα μέτρα που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση παραβιάσεων των διαδικασιών και των προτύπων καταπολέμησης της διαφθοράς και της δωροδοκίας κατέγραψαν περισσότερες ανεπάρκειες το 2023.	Η INTERAMERICAN θα παρακολουθεί την εξέλιξη του δείκτη και θα εξετάζει πιθανά μέτρα βελτίωσής του.

## **Περιγραφή των πολιτικών για τον εντοπισμό και την ιεράρχηση των κύριων δυσμενών επιπτώσεων στους παράγοντες αειφορίας**

Ο Όμιλος Achmea, και κατ' επέκταση η Εταιρεία, εφαρμόζει πολιτική δέουσας επιμέλειας για τον εντοπισμό, την ιεράρχηση και την αξιολόγηση των κύριων δυσμενών επιπτώσεων των επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες αειφορίας. Επιπλέον, η INTERAMERICAN ελέγχει αν οι δραστηριότητες συμμορφώνονται με τα διεθνή πρότυπα, όπως η πρωτοβουλία «Οικουμενικό Σύμφωνο» του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (UN Global Compact), τις κατευθυντήριες γραμμές του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις (OECD Guidelines for MNEs) καθώς και τις κατευθυντήριες αρχές του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα (UN Guiding Principles on Business and Human Rights). Συγκεκριμένα, ελέγχεται αν παραβιάζονται τα ανθρώπινα δικαιώματα, τα εργασιακά και περιβαλλοντικά πρότυπα και οι κανόνες για την καταπολέμηση της διαφθοράς και της δωροδοκίας.

Όσον αφορά τα εταιρικά ομόλογα, η επιλογή βασίζεται στην εξέταση του λόγου έκδοσης των χρεογράφων και στον τρόπο αξιοποίησης των πόρων από τον εκάστοτε εκδότη. Προτεραιότητα δίνεται σε ομόλογα που χαρακτηρίζονται ως «πράσινα» (Green) και έχουν ως στόχο την υλοποίηση έργων που αφορούν ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ενεργειακή απόδοση, πράσινα κτίρια, πρόληψη και έλεγχο ρύπανσης, περιβαλλοντικά βιώσιμη διαχείριση φυσικών πόρων και χρήση της γης, καθώς και την αποτελεσματική διαχείριση υδάτινων πόρων. Επιπρόσθετα, εξετάζοντας την επιλογή νέων ομολογιακών τίτλων προς ένταξη στο χαρτοφυλάκιο, η INTERAMERICAN εφαρμόζει πολιτική αποκλεισμού για εκδότες ή χρηματοδοτήσεις έργων που αντιβαίνουν στην εταιρική πολιτική και φιλοσοφία της.

Με κριτήριο τις 10 Αρχές του «Οικουμενικού Συμφώνου» του ΟΗΕ (UN Global Compact), η INTERAMERICAN αποκλείει ενδεικτικά κλάδους ή χαρακτηριστικά επενδύσεων σχετικά με πυρομαχικά, χημικά, βιολογικά και πυρηνικά όπλα, νάρκες, καπνοβιομηχανίες, παραγωγή αλκοόλ, έκλυση θερμικού άνθρακα, κατασκευή άμμου πίσσας ή άλλες εχθρικές προς το περιβάλλον πρακτικές, καθώς και απουσία σεβασμού στα ανθρώπινα δικαιώματα και τη διαφθορά.

Πληροφορίες αναφορικά με τους παραπάνω δείκτες βιωσιμότητας συλλέγονται με τη βοήθεια της εταιρείας Moody's όσον αφορά τις επενδύσεις σε εταιρείες, καθώς και τις επενδύσεις σε κρατικές και υπερεθνικές οντότητες. Στο χαρτοφυλάκιο, στο οποίο η INTERAMERICAN καλύπτει επενδύσεις σε εταιρείες, η Moody's αδυνατεί να καλύψει στοιχεία και πληροφορίες για δύο ελληνικές και δύο διεθνείς εταιρείες. Το συγκεκριμένο ζήτημα έχει συζητηθεί εκτενώς με τον πάροχο (data provider), ο οποίος έχει δεσμευτεί για την προσπάθεια συμπερίληψης των δεδομένων σε επόμενη έκθεση. Αναφορικά με τις επενδύσεις σε ακίνητα περιουσιακά στοιχεία, τα απαραίτητα δεδομένα διατίθενται από την INTERAMERICAN.

### **Πολιτικές ενεργού συμμετοχής**

Το μεγαλύτερο μέρος του χαρτοφυλακίου της INTERAMERICAN είναι τοποθετημένο σε κρατικά ομόλογα υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης με έδρα την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για το λόγο αυτό, συνήθεις δράσεις όπως είναι ο ανοιχτός διάλογος με εταιρείες για την προσπάθεια στροφής τους σε πιο βιώσιμες πρακτικές, δεν έχουν εκτενή εφαρμογή για την Εταιρεία. Ωστόσο, η INTERAMERICAN, ως μέρος του Ομίλου Achmea, ευθυγραμμίζεται με την προσέγγιση ενεργού συμμετοχής που εφαρμόζει ο Όμιλος συνολικά. Συγκεκριμένα, οι πολιτικές ενεργού συμμετοχής της Achmea χωρίζονται σε δύο διακριτά προγράμματα: i) Κανονιστικό πρόγραμμα και ii) Θεματικό πρόγραμμα.

#### Κανονιστικό πρόγραμμα

Ο στόχος του κανονιστικού προγράμματος είναι να σταματήσει ή να αποτρέψει δομικές παραβιάσεις των διεθνών προτύπων. Καθώς είναι εύκολο να συνδεθούν τέτοιες παραβιάσεις με άμεσες και έμμεσες οικονομικές επιπτώσεις, η Achmea συμμετέχει σε ανοιχτό διάλογο με τις υποκείμενες εταιρείες για να προσπαθήσει να μετριάσει τυχόν πιθανές περιπτώσεις. Εάν η εν λόγω εταιρεία δεν καταφέρει να σταματήσει να παραβιάζει πρότυπα και δεν είναι πλέον ανοιχτή σε διάλογο, ενδέχεται να αποκλειστεί από τις επενδύσεις και να συμπεριληφθεί στη λίστα εξαιρέσεων, η οποία ισχύει για όλες τις οντότητες του Ομίλου, συμπεριλαμβανομένης της INTERAMERICAN.

#### Θεματικό πρόγραμμα

Το επίκεντρο του θεματικού προγράμματος δεν είναι σε εταιρείες που παραβιάζουν πρότυπα (όπως παραπάνω) αλλά σε εταιρείες που μπορούν να βελτιώσουν τις οικονομικές και κοινωνικές επιδόσεις τους σε συγκεκριμένα θέματα. Το πρόγραμμα διεξάγεται στα θέματα που ευθυγραμμίζονται με τους βασικούς θεματικούς άξονες της Achmea. Οι τρέχουσες δράσεις ποικίλλουν από την ποιοτική προσβάσιμη ιατρική, το κλίμα και τη βιοποικιλότητα έως την υγιεινή διατροφή. Η βάση για τη διεξαγωγή τέτοιων δράσεων βρίσκεται στις σχετικές κατευθυντήριες γραμμές της Achmea, οι οποίες λαμβάνουν υπόψη διεθνείς συνθήκες και πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση μιας κατάλληλης προσέγγισης. Η Achmea εφαρμόζει μια στρατηγική κλιμάκωσης σε περίπτωση που ο διάλογος με μια εταιρεία από το θεματικό πρόγραμμα δεν σημειώνει ικανοποιητική πρόοδο. Αφού παρέλθει ορισμένος χρόνος και εφόσον σειρά βημάτων για την κλιμάκωση της κατάστασης δεν έχουν αποφέρει επαρκή αποτελέσματα, η εταιρεία μπορεί να αποκλειστεί από την επένδυση (σε επίπεδο Ομίλου).

### **Παραπομπές σε διεθνή πρότυπα**

Η αφοσίωση της INTERAMERICAN στη βιωσιμότητα εντείνεται από τη μακροχρόνια δέσμευση της Εταιρείας σε βασικές πρωτοβουλίες του κλάδου.

Από το 2008, ως ιδρυτικό μέλος του αρμόδιου φορέα στην Ελλάδα, η INTERAMERICAN δεσμεύεται να ενσωματώνει τις 10 Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του ΟΗΕ (UN Global Compact) στις πολιτικές και τις διαδικασίες της, ενώ από το 2019 αποτελεί και ιδρυτικό μέλος του φορέα εκπροσώπησης του Συμφώνου στην Ελλάδα, Global Compact Network Hellas.

Αφοσιωμένη στη διεύθυνση ενός υπεύθυνου οργανισμού, η Εταιρεία συμμετέχει στην Πρωτοβουλία Χρηματοδότησης του Προγράμματος Περιβάλλοντος του ΟΗΕ (UN Environment Programme Finance Initiative), έχοντας επίσης υπογράψει τις Αρχές για τη Βιώσιμη Ασφάλιση (PSI UNEPFI). Παράλληλα, συμμετέχει στον Ελληνικό Κώδικα Βιωσιμότητας, ο οποίος αποτελεί ένα δομημένο σύστημα αναφοράς ως προς τη διαφάνεια και την αυτοδέσμευση των οργανισμών στα θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και υπεύθυνης επιχειρηματικότητας. Βάσει αυτού του συστήματος, η Εταιρεία κατατάσσεται στη λίστα των «πιο βιώσιμων εταιρειών».

Τέλος, σημειώνεται ότι οι πρακτικές βιωσιμότητας που εφαρμόζονται στην Εταιρεία έχουν ως γνώμονα (άμεσα ή έμμεσα) τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ (UN SDGs).

### **Ιστορική σύγκριση**

Το παρόν έγγραφο, όπως αναφέρθηκε παραπάνω, αποτελεί τη Δήλωση σχετικά με τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες αειφορίας και εξετάζει την περίοδο από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου έως την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2023. Σε σύγκριση με την προηγούμενη περίοδο εφαρμογής, η INTERAMERICAN προχώρησε στη συνένωση των δύο επιμέρους χαρτοφυλακίων της ως αποτέλεσμα της συγχώνευσης των εταιρειών Ζωής και Ζημιών. Αυτή η αλλαγή είχε ως αποτέλεσμα τον τριπλασιασμό (3x) της τρέχουσας αξίας του χαρτοφυλακίου για το οποίο έχει συνταχθεί η παρούσα δήλωση. Για το λόγο αυτό, παρουσιάζονται ορισμένες διαφορές μεταξύ των δεικτών των δύο συγκριτικών περιόδων.

Πιστή στη δέσμευσή της για την παροχή ακριβούς και ουσιαστικής πληροφόρησης, η INTERAMERICAN καταβάλλει κάθε προσπάθεια να συγκεντρώνει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες αειφορίας και να επαναξιολογεί την κατάσταση. Ο περιορισμός των στοιχείων οφείλεται τόσο στην απουσία σχετικών δεδομένων από τους διαχειριστές των εν λόγω χαρτοφυλακίων όσο και στην περιορισμένη διαθεσιμότητά τους, παρά τις προσπάθειές μας για τη συλλογή των αναγκαίων στοιχείων και τις διαπραγματεύσεις με τις αρμόδιες διαχειριστικές εταιρείες αμοιβαίων κεφαλαίων καθώς δεν εφαρμόζεται μέθοδος εξέτασης ανάλυσης των υποκείμενων τίτλων («look through approach»). Καθώς η διαθεσιμότητα των παρεχόμενων πληροφοριών από τις διαχειριστικές εταιρείες αμοιβαίων κεφαλαίων θα αυξάνεται και θα βελτιώνεται η ποιότητα των στοιχείων που καθίστανται διαθέσιμα, αναμένεται ότι οι δείκτες της παρούσας δήλωσης θα επηρεάζονται σταδιακά περισσότερο και από τις επενδυτικές αποφάσεις και στρατηγικές των κατόχων προϊόντων ασφάλισης ζωής που συνδέονται με επενδύσεις (Unit-Linked).